
 

 
 
 
 
ATA DA REUNIÃODO CONSELHO MUNICIPAL DE CONTRIBUINTES DE 
ANDIRÁ- PARANÁ 
 
 
 
Aos vinte e dois dias do mês de novembro de 2022, às nove horas da manhã, na 
sala de reuniões do prédio, onde se localiza a Prefeitura Municipal, à Rua Mauro 
Cardoso de Oliveira, 190, realizou-se a reunião oficial do Conselho de 
Contribuintes. Participaram da reunião, os senhores, conselheiroDirceu Luiz, o 
conselheiro Fabio Biancardi Baldini, o conselheiro Gleison Esneder Manicardi, o 
conselheiroMarcel Lemana, o conselheiro Murilo Ferrari de Souza,o conselheiro 
Paulo Sergio da Silva,o conselheiro Ederson Souza Silva, porém não participou 
da reunião o conselheiro Amauri Junior de Oliveira e não houve uma 
comunicação formal de sua ausência.A reunião foi aberta e conduzida pela 
Secretária Geral do Conselho, Renata Cristina da Silva Bento, pois conforme 
consta no Regimento, a abertura é ministrada pelo presidente,bem como a 
reunião, que seria concretizada no próximo encontro. Inicialmente, foi lida a 
Portaria de nomeação da nova Secretária Geral do Conselho Municipal de 
Contribuintes, nº 16.556 de 01 de Novembro de 2022. Logo após, foi comunicado 
aos conselheiros que as reuniões seriam gravadas por áudios a partir dessa data, 
para facilitar a elaboração das Atas e tirar possíveis dúvidas dos conselheiros, 
podendo ser solicitadas a qualquer momento. Em seguida, foi feita a leitura e 
assinatura da Ata do dia 20 de setembro de 2022. Passando para um dos 
momentos muito importantes da reunião, sendo a votação para a Presidência do 
Conselho, primeiramente ocorreu uma explanação de pontos importantes acerca 
dos possíveisconflitos, considerando que somente os membros efetivos poderiam 
concorrer para Presidência e Vice-Presidência, tendo em vista o entendimento de 
todos, foi passado para os membros umas cédulas de votação previamente 
preparadas para Presidente e Vice-Presidente. Primeiro foi distribuído para 
“VOTAÇÃO PRESIDENTE” e após, “VOTAÇÃO VICE-PRESIDENTE”, o resultado 
foramseis votos, para Presidente, o conselheiro Fábio BiancardiBaldini e um voto 
para o conselheiro Marcel Lemana, para Vice-Presidente, foi unânime, sendo os 
sete votos para o conselheiro Gleison Esneder Manicardi. Com a formação da 
presidência do Conselho, seguiu-secomo ápice da reunião, sendo a distribuição 
dos processos a serem analisados, que se deu por meio de sorteio. Sendo assim, 
foi preparado antecipadamente oito papeis da mesma medida, estando escrito em 
três deles, os nomes dos processos, sendo eles: Processo Administrativo nº 
2376/2020- Antônio Carlos Silva Papa, Processo Administrativo nº 2919/2021- 
banco Bradesco e Processo  Administrativo  nº 3365/2021 - banco Caixa Econô- 



 
 
mica Federal. Ao término do sorteio, foi feita a observação que sobrou um papel, 
pois havia sido preparado para os oito conselheiros, porém com a ausência do 
conselheiro Amauri Junior de Oliveira, ficou um papel, que estava em branco. 
Feito isso, aconteceu o momentoda revelação dos conselheiros que foram 
sorteados com os processos. O conselheiro Paulo Sergio da Silva, sorteouo 
Processo do banco Caixa Econômica Federal, o conselheiro Fábio Biancardi 
Baldini sorteou o processo do contribuinte Antônio Carlos Silva Papa e o 
conselheiro Gleison Esneder Manicardi, sorteou o processo do banco Bradesco, 
mas considerando alguns pontos importantes como: conflitos de interesses, pelo 
conselheiro Gleison Esneder Manicardi, como auditor fiscal e já feito a análise do 
processo anteriormente, não poderia acontecer novamente. Dessa forma, a 
princípio, foi mencionado em fazer um novo sorteio, porém foi sugerido pela 
secretária geral do Conselho, para o conselheiro Murilo Ferrari de Souza, se 
gostaria de ficar com processo para análise e aceitou, com o consenso de todos, 
Como foi a primeira situação de sorteio de processos do Conselho, ficou em 
aberto para os conselheiros se manifestarem o desejo de permanecerem ou não 
com o processo sorteado e considerando que nos próximos sorteios, o 
conselheiro que já analisou algum processo, ficaria de fora do sorteio para não 
analisar novamente e para assim todos contribuírem nesse sentido. Dito isso, o 
conselheiro Paulo Sergio da Silva, manifestou o desejo de passar o processo para 
outro conselheiro, por ser uma situação nova, porém com o apoio do conselheiro 
Murilo Ferrari de Souza, resolveu continuar com o processo.  Nesse momento, foi 
mencionadoa importância da convocação de todos os conselheiros, por ser a 
formação do Conselho e experiências para todos. Chegou então, o momento de 
fazer algumas considerações sobre as etapas que se daria o levantamento dos 
processos: discussão, aprovação - mediante a votação e acórdão, assuntos, 
esses discorridos pelo conselheiro, eleito Vice-presidente e auditor fiscal Gleison 
Esneder Manicardi. Com a interação dos membros, o conselheiro eleito 
Presidente Fábio Biancardi Baldini, pediu para que o conselheiro, Vice-presidente 
e auditor fiscal Gleison Esneder Manicardi, discorresse sobre os três processos, 
visto que a primeira análise foi realizada por ele e já sabia o teor de cada um. 
Com base nas discussões, então, o conselheiro Murilo Ferrari de Souza, sugeriu 
que o Processo Administrativo nº 3365/2021- banco Caixa Econômica Federal, 
fosse passado para o conselheiro Ederson Souza Silva, por ser contador e ter um 
olhar contábil para a situação, visto que ele levantou a hipótese de um perito para 
o caso e ele aceitou analisar o processo. Houve uma observação pertinente sobre 
o processo que o conselheiro e Presidente Fábio Biancardi Baldini sorteou, por se 
tratar ser de um contribuinte, porém não foi constatado nenhum conflito de 
interesses a respeito, por ser de anos anteriores ao seu cargo de diretor do 
Departamento de Tributação. Terminada as discussões, foi reforçada a data para 
a próxima reunião, no dia 13/12/2022, às 9:00 horas, visto o prazo de 15 dias 
úteis  constantes  no  Capitulo  IX,  art. 21  no Regimento  Interno do Conselho de  



 
 
Contribuintes, do relatório ou parecer dos relatores dos processos. Continuando a 
reunião, foi passada a lista de presença e lembrado aos conselheiros sobre a 
documentação para o pagamento do jeton. Esclarecidos as dúvidas a respeito, foi 
para o término da reunião com os agradecimentos a todos pela presença e o 
encerramento da gravação do áudio. Porém, para finalizar os trabalhos, o 
conselheiro Marcel Lemana sugeriu tirar uma foto dos conselheiros, para registrar 
o momento.Não havendo mais nada a tratar, eu Renata Cristina da Silva Bento, 
secretária, lavrei a presente Ata que após ser lida e aprovada será assinada por 
mim e os conselheiros presentes na reunião. 
 
 
 
 
Renata Cristina da Silva Bento            ________________________________ 
Secretária Geral 
 
 
Fábio Biancardi Baldini                       _________________________________ 
Conselheiro Presidente 
 
 
Gleison Esneder Manicardi                _________________________________ 
Conselheiro Vice-Presidente 
 
 
Dirceu Luiz                                           ________________________________ 
Conselheiro 
 
 
Murilo Ferrari de Souza                      _________________________________ 
Conselheiro 
 
 
Ederson Souza Silva                          _________________________________ 
Conselheiro 
 
 
Marcel Lemana                                  _________________________________ 
Conselheiro Suplente 
 
 
Paulo Sérgio da Silva                        __________________________________ 
Conselheiro Suplente 



 
 
 
Amauri Junior de Oliveira                  __________________________________ 
Conselheiro Suplente 
 
 
 


